(22 février 2005) SCN …  

Apprendre à estimer

1) Estime les réponses des calculs ci-dessous.

2) Compare tes estimations avec un(e) camarade.

3) Compare tes estimations avec la réponse exacte.  Y a-t-il une différence de plus de 10 % ?

	
	
	
	
	Ton estimation
	Réponse exacte

	131
	x
	99
	=
	
	

	1,985647
	x
	5,12347
	=
	
	

	41,2
	x
	19,4
	=
	
	

	5 743,7
	+
	257,367
	=
	
	

	2 013 473
	+
	3 045 697
	=
	
	

	37 469,2145
	+
	154 641,35
	=
	
	

	6257,2
	-
	1 301,254
	=
	
	

	5134,268
	-
	99,3547
	=
	
	

	52,314
	-
	3,121134
	=
	
	

	5 749,254
	:
	8
	=
	
	

	120 362
	:
	12
	=
	
	

	365 478
	:
	354 726
	=
	
	

	15 320
	:
	31 000
	=
	
	


(22 février 2005) SCN …  

Apprendre à estimer

4) Estime les réponses des calculs ci-dessous.

5) Compare tes estimations avec un(e) camarade.

6) Compare tes estimations avec la réponse exacte.  Y a-t-il une différence de plus de 10 % ?

	
	
	
	
	Ton estimation
	Réponse exacte

	131
	x
	99
	=
	13000
	12969

	1,985647
	x
	5,12347
	=
	10
	10,1734028

	41,2
	x
	19,4
	=
	800
	799,28

	5 743,7
	+
	257,367
	=
	6000
	6001,067

	2 013 473
	+
	3 045 697
	=
	5000000
	5059170

	37 469,2145
	+
	154 641,35
	=
	190000
	192110,565

	6257,2
	-
	1 301,254
	=
	5000
	4955,946

	5134,268
	-
	99,3547
	=
	5034
	5034,9133

	52,314
	-
	3,121134
	=
	50
	49,192866

	5 749,254
	:
	8
	=
	700
	718,65675

	120 362
	:
	12
	=
	10000
	10030,1667

	365 478
	:
	354 726
	=
	1
	1,03031072

	15 320
	:
	31 000
	=
	0,5
	0,49419355


Apprendre à estimer



 (1er mars 2005) SCN …  

7) Estime les réponses des calculs ci-dessous.

8) Compare tes estimations avec un(e) camarade.

9) Calcule les réponses exactes avec ta calculatrice et vérifie tes estimations.  Pour les divisions et les multiplications, ta réponse est exacte s’il y a moins de 10 % d’erreur (exemple : estimation de 90 à 110  pour une réponse exacte de 100).  Pour les soustractions et les additions, tu ne peux avoir que 1 % de marge d’erreur (exemple : estimation de 1980 à 2020 pour une réponse exacte de 2000)

	
	
	
	
	Ton estimation
	Réponse exacte

	49,32
	x
	48,89
	=
	
	

	2,8965
	x
	11,241
	=
	
	

	68 425
	x
	312
	=
	
	

	84 627,3
	+
	5 471
	=
	
	

	52 468
	+
	4 251 793
	=
	
	

	57 486,32145
	+
	687 941,325
	=
	
	

	547,235
	-
	58,34
	=
	
	

	5 478 962
	-
	35 476,48
	=
	
	

	1,2034
	-
	0,6124573
	=
	
	

	846 795
	:
	8
	=
	
	

	2 458,345
	:
	50
	=
	
	

	3 652 148
	:
	6
	=
	
	

	321
	:
	3 215
	=
	
	


(1er mars  2005) SCN …  

Apprendre à estimer : correctif

1) Estime les réponses des calculs ci-dessous.

2) Compare tes estimations avec un(e) camarade.

3) Compare tes estimations avec la réponse exacte.  Y a-t-il une différence de plus de 10 % ?

	
	
	
	
	Ton estimation
	Réponse exacte

	49,32
	x
	48,89
	=
	2 500
	2 411,2548

	2,8965
	x
	11,241
	=
	30
	32,5595565

	68425
	x
	312
	=
	21 000 000
	21 348 600

	84627,3
	+
	5 471
	=
	90 000
	90 098,3

	52 468
	+
	4 251 793
	=
	4 300 000
	4 304 261

	57 486,32145
	+
	687 941,325
	=
	750 000
	745 427,6465

	547,235
	-
	58,34
	=
	500
	488,895

	5 478 962
	-
	35 476,48
	=
	5 450 000
	5 443 485,52

	1,2034
	-
	0,6124573
	=
	0,6
	0,5909427

	846 795
	:
	8
	=
	700
	105 849,375

	2 458,345
	:
	50
	=
	50
	49,1669

	3 652 148
	:
	6
	=
	600 000
	608 691,3333

	321
	:
	3 215
	=
	0,1
	0,099844479


Apprendre à estimer



 (2 mars 2005) SCN …  

10) Arrondis les nombres (dans le but de pouvoir estimer facilement et correctement)
11) Estime les réponses des calculs ci-dessous.

12) Fais vérifier tes estimations par monsieur Bruno

13) Corrige tes estimations.

14) Une fois tes estimations corrigées, calcule les réponses exactes (avec ta calculatrice).

	
	x
	
	(
	

	208,312
	x
	134,2
	=
	

	
	x
	
	(
	

	0,977
	x
	587 964,2
	=
	

	
	x
	
	(
	

	3 647 820
	x
	1,8756
	=
	

	
	+
	
	(
	

	36 845,236
	+
	5 310,3
	=
	

	
	+
	
	(
	

	359 201
	+
	8 123 217
	=
	

	
	+
	
	(
	

	1,430217
	+
	0,3845
	=
	

	
	-
	
	(
	

	855,26
	-
	97,365
	=
	

	
	-
	
	(
	

	284 361,3
	-
	35 476,48
	=
	

	
	-
	
	(
	

	8,34759
	-
	3,2478
	=
	

	
	:
	
	(
	

	846 795,34
	:
	4
	=
	

	
	:
	
	(
	

	231 045
	:
	22 987
	=
	

	
	:
	
	(
	

	812 024
	:
	102 314
	=
	

	
	:
	
	(
	

	2 648
	:
	2 547
	=
	


Apprendre à estimer
exemple de correctif


 (2 mars 2005) SCN …  

15) Arrondis les nombres (dans le but de pouvoir estimer facilement et correctement)
16) Estime les réponses des calculs ci-dessous.

17) Fais vérifier tes estimations par monsieur Bruno

18) Corrige tes estimations.

19) Une fois tes estimations corrigées, calcule les réponses exactes.

	
	
	
	
	
	On peut accepter :

	200
	x
	135
	(
	27000
	25 000 à 30 000

	208,312
	x
	134,2
	=
	27 955,4704
	

	1
	x
	588 000
	(
	588 000
	550 000 à 600 000

	0,977
	x
	587 964,2
	=
	574 441,0234
	

	3 500 000
	x
	2
	(
	7 000 000
	6 500 000 à 7 500 000

	3 647 820
	x
	1,8756
	=
	6 841 851,192
	

	37 000
	+
	5 000
	(
	42 000
	41 500 à 42 500

	36 845,236
	+
	5 310,3
	=
	42 155,536
	

	360 000
	+
	8 120 000
	(
	8 500 000
	8 400 000 à 8 550 000

	359 201
	+
	8 123 217
	=
	8 482 418
	

	1,4
	+
	0,4
	(
	1,8
	1,7 à 2

	1,430217
	+
	0,3845
	=
	1,814717
	

	850
	-
	100
	(
	750
	750 à 760

	855,26
	-
	97,365
	=
	757,895
	

	285 000
	-
	35 000
	(
	250 000
	245 000 à 250 000

	284 361,3
	-
	35 476,48
	=
	248 884,82
	

	8,3
	-
	3,2
	(
	5,1
	5 à 5,2

	8,34759
	-
	3,2478
	=
	5,09979
	

	840 000
	:
	4
	(
	210 000
	200 000 à 220 000

	846 795,34
	:
	4
	=
	211 698,835
	

	230 000
	:
	23 000
	(
	10
	9 à 11

	231 045
	:
	22 987
	=
	10,05111585
	

	800 000
	:
	100 000
	(
	8
	7 à 9

	812 024
	:
	102 314
	=
	7,936587368
	

	2 600
	:
	2 500
	(
	1
	1 à 1,5

	2 648
	:
	2 547
	=
	1,039654495
	


Devoir 4 mars 2005
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Réponse exacte





Arrondis





Recopie, arrondis, estime et vérifie.�
�
1,965478�
x�
0,311254�
=�
�
36,31�
x�
98,947�
=�
�
1035�
x�
589�
=�
�
47351,3�
+�
8569,364�
=�
�
3841205�
+�
134215�
=�
�
2,31402�
+�
3,7569�
=�
�
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-�
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=�
�
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-�
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=�
�
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-�
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=�
�
264217�
:�
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=�
�
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:�
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=�
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:�
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 =�
�
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:�
48698�
=�
�
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